

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 以雪为令齐奋战 除雪破冰保畅通

□全媒体记者 储翔宇

12月18日，繁昌迎来一轮强降雪天气，给市民的出行和生活带来了诸多不便。各镇、各有关部门以雪为令，积极部署、采取有效措施应对雨雪冰冻天气，全力保障人民群众生活秩序。

根据低温冰冻蓝色预警信号，为积极应对降雪及路面结冰对交通运输的影响，繁昌县委、县政府迅速启动应急预案，全力以赴保障出行安全。实时掌握路面信息，实行全员在岗备勤，加大巡查频次和交通运输组织力度，强化雨雪冰冻灾害天气应急保障工作机制，开展梯次除雪保畅作业，及时发布恶劣天气预警信息和安全提示，全力保障交通运输安全畅通。

芜湖市公路管理服务中心繁昌分中心管养路段受雨雪天气影响，

部分路段出现“风吹雪”现象，温度较低，路面出现结冰。为应对此类情况，该中心提前成立冬季应急队伍，集中力量开展除雪保通工作，周密安排机械和应急抢险人员全力投入除雪一线，重点对S335古竹岭、S339漳河大桥、S455峨溪河大桥等桥面、坡道、转弯路段处撒播融雪剂开展除雪作业。

在金峨大桥，繁昌区城管局正组织撒盐车对路面进行工业盐撒播，工作人员手拿铁锹、铲子、扫帚等工具，迅速赶到清雪责任区。虽然天气寒冷，但是大家不顾天寒路滑，干劲十足，齐心协力清积雪，防止路面湿滑结冰，为居民安全出行提供保障。在沿河路步行桥，已完成防滑草垫的铺设，同时安排人员值守现场，提醒行人慢行。“根据区委区政府统一部署和要求，区城管局充分做好应急预案，以雪为令，出动人员、车辆，进行

扫雪除冰工作，通过铺设草垫、播撒工业盐等一系列措施，保障行人出行安全。”繁昌区城市管理局党组成员陈志豪说。

繁昌区交警部门启动恶劣天气应急机制，加强执勤值守和巡逻管控，保障道路畅通，全力做好各项应急交通管理工作。在城区多个车流量较为密集的节点上，提前部署大量警力，对来往的车辆进行疏导、分流，并提示驾驶员减速慢行。同时也增加了巡逻的频次，对天气、路面的情况进行实时监控，全力保障恶劣天气下居民的出行安全。“面对这样的雨雪天气，我们交警大队从今天早上一开始就启动了一级勤务，全员在岗在位。在辖区的各个节点，包括主城区以及我们的施工路段开展了交通秩序方面的维护，确保整个辖区的交通秩序的稳定、有序。”繁昌区公安分局交警大队副大队

长魏鹏飞告诉记者。

荻港镇管养路段受雨雪天气影响，温度较低，路面出现结冰现象。该镇成立了冬季应急队伍，集中力量开展除雪保通工作，应急抢险人员全力投入除雪一线，重点对G236镇区路段陡坡展开除雪作业。峨山镇乡村道路受雪天低温影响，重点路段采取临时道路封闭措施，并对重点桥面、上坡段进行撒盐除雪措施。

通过大家的努力，被冰雪覆盖的地面渐渐“现”出原貌，最大限度地减少了降雪对交通和环境卫生的影响，极大地方便了过往行人和车辆通行，也让雪后的繁昌多了一份暖意。

岗位大练兵  
能力提升月

## 区委书记瞿辉开展“书记在社区”活动

本报讯(全媒体记者 黄晨伟)12月16日下午，区委书记瞿辉深入繁阳镇峨溪村开展“书记在社区”活动，走访慰问困难群众，实地调研耕地保护、农村人居环境整治等工作，与人民调解员、社区民警、群众代表等座谈交流，听取意见建议。区委副书记邓辉辉参加。

瞿辉指出，“书记在社区”活动是繁昌坚持大抓基层、推进社会治理的重要抓手，是繁昌践行“四下基层”优良传统的常态化举措。区委主要负责同志每月到社区(村)走访调研，镇党政主要负责同志每周末轮流深入社区(村)，社区(村)党组织书记天天在社区，走访帮扶困难群众，听取群众意见诉求，摸排化解矛盾纠纷等，打造区、镇、社区(村)三级书记与群众想在一起、干在一起的生动实践。

瞿辉强调，要坚持党建引领，加强村干队伍建设，树立鲜明干事创业导向，勇猛精进、善作善成，确保党中央大政方针、上级决策和区委、区政府各项部署不折不扣落地落实。要在重点工作上抓出成效，牢牢守住耕地保护、生态环保、安全生产等底线，精准帮扶困难群众，注重源头治理，抓好初信初访，扎实开展城乡风貌全域整治提升，全力推进乡村振兴。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，探索建立社会治理中心，整合部门资源和社会力量，创新完善矛盾纠纷化解机制，勇于对标示范标杆，创造“枫桥式工作法”繁阳经验、峨溪经验。要强化为民服务，扎实开展第二批主题教育，切实把主题教育成果体现在解决实际问题的成效上，让群众在身边点滴变化中增强获得感、幸福感。

## 奋力赶订单 冲刺全年红

岁末临近，繁昌经开区一批高新企业产品出口订单迎来了“倒计时”，各企业通过加快科技成果研发转化，推动智能制造升级。工人抓紧时间赶制订单产品，确保按期保质完成年度订单生产目标，实现工业经济“全年红”。

全媒体记者 杨华摄



## 第72场“上门办公会”举行

本报讯(全媒体记者 余徐林)12月16日，初冬第一场雪刚刚落下，区委副书记、区长许有龙来到区供电公司调研，并召开“上门办公会”。区委常委、常务副区长鲁胜启参加。

区供电公司服务区域面积590平方公里，承担着全区供电任务。2023年5月，第43场“上门办公会”开到这里，帮助企业解决了若干问题。时隔半年，再次“上门”回访。许有龙与公司领导班子成员面对面深入交流，详细了解经营情况，针对企业提出的重点工程项目协调、供电可靠性提升等问题，与区有关部门和相关镇现场会商，共同研究解决办法。

许有龙指出，近年来，区供电公

司坚持围绕中心、服务大局，与区委区政府同向而行，为繁昌经济社会发展作出积极贡献。他强调，要进一步完善电网规划，紧紧围绕全区重点项目建设，科学规划、合理布局，加大投入，落实日常检查维护，提升应急抢修和供电保障能力，更好满足群众用电需求。要树立“一家人”“一盘棋”的理念，积极对接上级主管部门，争取项目和资金支持，推进各项工程建设顺利实施。各镇各部门要主动靠前服务，加强要素保障，构建畅通协调联动机制，帮助企业解决在发展过程中遇到的问题，全面提升供电服务质量和水平，助力繁昌经济社会高质量发展。

## 区政府召开第44次常务会议

本报讯(全媒体记者 储翔宇)12月18日下午，区委副书记、区长许有龙主持召开区政府第44次常务会议，听取关于2023年全区城镇老旧小区改造开展情况的报告，研究参与设立芜湖市企业纾困专项基金事宜等。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于老旧小区改造的重要讲话精神，坚持以人民为中心，聚焦群众需求，强化民意征集，紧扣城市发展肌理，凸显繁昌城区特色。要高站位谋划精心组织，专班牵头统筹

推进，强化施工过程监管和质量安全管控，建立问题快处调度机制。力争早日实现老旧小区“路平、水畅、灯亮、草绿”，推进人民群众居住水平提档升级，切实增强获得感、幸福感、满意度。

会议强调，要千方百计提振市场信心，切实帮助企业解困纾困，加大问题解决力度，多措并举促进经济平稳健康发展，持续巩固区域经济回升向好态势。

会议还研究了其他事项。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## “土专家”评上高级职称 为乡村振兴赋能

“没想到，高学历也能评上高级人才，养虾养成了水产师，这是我们职业农民的新‘身份证’。”日前，安徽省首批乡村振兴高级人才证书送到了芜湖市繁昌新塘，52岁的农民李典中正在虾塘忙活，拿到证书的他喜不自胜。

传统的农业是“脸朝黄土背朝天”，好像不需要多少专业技能。如今，农业科技发展日新月异。全程机械化、数字化技术在农业生产中得到应用。农业生产分工越来越细，专业化程度也越来越高，这就需要掌握专门技术的职业人才投入其中。

为扎根农村的乡村振兴人才评职称，恰逢其时。

党的二十大报告指出，加快建设农业强国，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。为深入贯彻党的二十大和习近平总书记关于推动乡村振兴的重要指示精神，

全面落实省委、省政府加快建设农业强省全面推进乡村振兴工作会议等有关精神，进一步激发人才活力更好地服务乡村振兴，安徽省今年出台了《安徽省乡村振兴人才职称评审实施办法》。《办法》指出，每年评选10000名左右乡村振兴人才，其中高级职称1000名。芜湖首批有468名“土专家”获评，含58名高级人才，134名中级人才，276名初级人才。

乡村振兴人才职称评审主要面向长期扎根基层、从事适度规模生产经营的高素质农民、家庭农场生产经营者、农村集体经济组织和新型农业经营主体主体人员、农业社会化服务组织人员、农村手工艺者、民间艺人、技术能手、返乡下乡回乡创新创业带头人、电商营销人员及其他涉农乡村人才。以获评“乡村振兴高级水产师”的李典中为例，虽只有高学历，但他热爱土地，敢想肯干。2015年“包田养龙虾”，2017

年创建安徽省第一批国家级稻渔综合种养示范区，参与制定稻虾生态种养标准体系，现养殖规模达2000亩，小龙虾良种繁育技术全国领先。

“土专家”评上高级职称，增强职业认同感。长期以来，扎根一线的“土专家”“田秀才”“乡创客”等，尽管他们自身能力完全符合职称要求，但由于学历、身份所限，总是和职称无缘。这次千名“土专家”被评上高级职称，也是对他们的最好激励，将有力地推动乡村人才振兴，为乡村振兴赋能。

乡村振兴人才有了职称“傍身”，还要增加职称的认可度，并在政策上加以扶持，这样才能让更多的人愿意去参评，让职称的吸引力更强。相关部门需要为这些乡土人才提供更多的发展机会，让他们在实践中不断提升自己的能力，为乡村振兴提供源源不断的动力。

章平周

更多的专业人才参与到农村发展中来，进一步壮大这支高素质的乡村振兴人才队伍。

“土专家”评上高级职称，为乡村振兴赋能。乡村振兴的关键在于人才振兴。只有让更多的人才在农村找到适合自己的发展机会，找准自己的位置，扎根农村，利用自己的专业技能服务“三农”，从而推进乡村振兴。“土专家”被评上高级职称，这是对人才的最好激励，将有力地推动乡村人才振兴，为乡村振兴赋能。

乡村振兴人才有了职称“傍身”，还要增加职称的认可度，并在政策上加以扶持，这样才能让更多的人愿意去参评，让职称的吸引力更强。相关部门需要为这些乡土人才提供更多的发展机会，让他们在实践中不断提升自己的能力，为乡村振兴提供源源不断的动力。

李俊杰

## 繁昌区人社局加强博士后工作站建设助力企业创新发展

本报讯 繁昌区现有8家省级以上博士后科研工作站，在站博士13人，其中2023年新进博士后6人，涉及增材制造、新材料、健康食品等领域。近年来，繁昌区认真落实芜湖市“紫云英人才计划”，多措并举加强博士后平台建设，发挥高层次人才创新引领作用，助力企业高质量发展。

做好服务搭建桥梁。区人社局

每年开展2次博士后工作站运营情况督查，指导建站企业加强高层次人才引进，落实“紫云英人才计划”系列政策，做好人才引育。牵头搭建企业与高校、科研院所的桥梁，先后与安徽科技学院、安徽农业大学等高校合作，将博士后工作站建设作为其中一项内容，形成政府扶持，企业参与，推动产学研深入发展格局。

出台政策集聚人才。在落实“紫云英人才计划”的基础上，制定繁昌区高层次人才柔性引进计划，对表现优良的设站单位区财政再给予5万元的奖励，生活补助增加1.2万元/年(3年)。今年以来对恒利增材、美佳、爱瑞特等建站发放配套奖励23.5万元。

落实举措赋能增效。组织3家

建站企业参加全省创新创业大赛，4个博士后申报科研项目，支持企业承担省、市级研发项目，申请多项专利，取得了良好的经济效益。2022年我区恒利增材站在省级评估中获得优秀成绩；2023年爱瑞特博站在市级评估中获得优秀成绩，恒利博站获得良好成绩。

李俊杰

## 2023年集成电路创新工程应用竞赛 工业机器人系统运维员职业技能竞赛举办



本报讯(全媒体记者 黄晨伟 文杨华)12月16日，安徽省职业技能竞赛——2023年集成电路创新工程应用竞赛工业机器人系统运维员职业技能大赛在芜湖机械高等专科学校举办。

本次竞赛以理论考试和实际操作考核两种方式进行，分为职业组和学生组，共50余名选手参赛。职业组为省内本科、职业本科和技工院校在编教师及有关企业工人；学生组为省内中高职院校、技工学校、技师学

校、职业本科和普通本科全日制在籍学生。

此次大赛的举办将加快培养和选拔适应新时代产业发展需要的工业机器人领域高素质技术技能人才，进一步推进数字化技能竞赛新模式的推广应用。通过竞赛发挥岗位练兵与人才培养的“双轮驱动”作用，鼓励和引导工业机器人系统运维员的技能培养与能力提升，为持续选拔创新型、技能型数字化职业技能人才提供保障。